

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 8 (10307) | Вторник, 10 января 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Агитационную работу — ближе к жизни

Коммунистическая партия всегда придавала и придает исключительное значение политической агитации, рассматривая ее как могущее средство мобилизации широких масс на успешное решение стоящих задач. Наш вождь и учитель В. И. Ленин говорил, что массы все могут, когда они все знают и на все идут сознательно.

Изо дня в день на ярких и убедительных примерах жизни разъясняются массам политику партии, являющуюся жизненной основой советского строя, воспитывать рабочих, колхозников, интеллигенцию в духе коммунистического отношения к труду, коммунистичности и настойчивости осуществления намеченных задач, в духе непримиримости ко всяческому роду недостаткам в работе, проявлениям буржуазной идеологии — первейший долг партийных организаций, всех коммунистов.

В крае есть немало национальных организаций, где агитационная работа ведется неизменно, где беседы агитатора, выступления лектора, докладчика тесно связываются с жизнью, с конкретными делами слушателей. Такая предметная агитация пробуждает у людей желание работать еще лучше, отдавать на благо нашей Родины свою энергию, знания, опыт, инициативу и настойчивость.

Тесно связывает политическую агитацию с практическими задачами предприятий, например, партийная организация Некрасовского мотороремонтного завода. Агитаторы тт. Деречка, Шейко, Теренин, Коногор и другие умело используют в своих беседах с рабочими цифры и факты из жизни завода коллектива. Разъясняя решения июльского Пленума ЦК КПСС рабочим склесарно-сборочного цеха, агитаторы указали на большие возможности механизации трудоемких процессов в цехе. Теперь здесь широко применяется очистка деталей скатным воздухом, механизированы многие другие трудоемкие работы.

Сейчас агитаторы завода проводят беседы по результатам работы предприятий за минувший год и о задачах в новом году. Такая, тесно связанная с делами завода политическая агитация дает положительные результаты. Она способствует тому, что завод из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции, перевыполняет производственную программу.

Большую агитационно-массовую работу ведет и ряд других парторганизаций края. Однако в постановке политической агитации имеются крупные недостатки и ошибки. Главным недостатком в работе многих партийных организаций в настоящее время является отрыв агитационной работы от практики коммунистического строительства, ее отвлеченный, абстрактный характер.

Примером этому много. Колхоз имени Ленина Благовещенского района серьезно отстает в своем хозяйственном развитии. И причина прежде всего в том, что коммунисты колхоза в отрыве от жизни от неотложных задач артели строят свою работу с людьми. Вместо того, чтобы подчинить свою устину, наглядную и печатную агитацию пропаганде перспективного плана, борбие за высокий урожай в текущем году, повышению продуктивности животноводческих ферм, ополчиться против поддирей и чужеспинников, имеющихся еще в артели, агитаторы колхоза нередко ведут разговоры вообще, рассказывают лишь об успехах сельхозартелей других областей страны.

Так, по инициативе инструктора райкома партии по зоне Долинской МТС т. Барнева последний номер стенной газеты на животноводческой ферме колхоза был посвящен достижениям пригородных колхозов Ленинградской области. Никакой связи с делами своей артели, фермы в стенной газете не было. И в то же время коммунисты и агитаторы колхоза обходят стороной факты плохого ухода за скотом, снижение его продуктивности, мирятся с тем, что артель не ведет снегозадержание, не вывозит на поля нарез, медленно очищает семена, что многие члены артели отсиживаются дома.

К сожалению, подобные примеры в Благовещенском районе не единичны. Они имеются и в ряде других колхозов и МТС. Однако райком партии, его инструкторские группы по зонам МТС ничего не предпринимают, чтобы направить всю массово-политическую работу на решение важнейших хозяйствственно-политических задач.

Следует решительно отказаться от всего показного, формального и надуманного в агитационной работе. Еще не хватает партийных работников, которые о положении с агитацией судят по численности, агитколлектива, по количеству проведенных

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:  
Созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Федерации четыртого созыва 23 января 1956 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 7 января 1956 года.

## Товары из Бирманского Союза

ХЕРСОН, 7 января. (ТАСС). Сегодня в морском порту закончилась разгрузка советского торгового теплохода «Ставрополь», прибывшего из Бирманского Союза. Теплоход доставил кофе, чай, кустарные изделия из слоновой кости и красного де-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. О созыве Верховного Совета РСФСР (1 стр.).

Обмен посланиями между Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым и Президентом Бирманского Союза д-ром Ба У (1 стр.).

Оезд советской делегации из Берлина (1 стр.).

Товары из Бирманского Союза (1 стр.).

К Южному полюсу! (1 стр.).

НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ КПСС (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. К. Сеглин. — Забыть важная форма агитации (2 стр.).

Награждение многодетных матерей (2 стр.).

В. Мацкевич. — Шестьдесят дней в США и Канаде (2 и 3 стр.).

А. Сердюк. — Прививаем школьникам любовь к труду (2 стр.).

Н. Свиридов. — Тракторы готовы к севу (3 стр.).

Н. Муратов. — Неиспользованные богатства (3 стр.).

К политическому положению во Франции (4 стр.).

Английская печать о политическом положении во Франции (4 стр.).

В Министерстве Иностранных дел СССР (4 стр.).

Заявление Мацумото в связи с предстоящим возобновлением японо-советских переговоров (4 стр.).

Индийский фильм о визите товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию (4 стр.).

## Отъезд советской делегации из Берлина

БЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). Советская делегация, принимавшая участие в праздновании 80-летия президента Германской Демократической Республики Вильгельма Икса, во главе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым выехала сегодня из Берлина в Москву.

На Восточном вокзале советскую делегацию провожали Председатель Президиума Народной Палаты ГДР И. Дицман, члены Президиума Народной Палаты, члены Полиграфии ЦК СЕПГ, министры, первый секретарь правления КГБ М. Рейман, председатель президиума Национального совета Национального фронта демократической

### Речь товарища К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи и друзья!

Советская делегация за время пребывания в Германской Демократической Республике имела возможность встретиться с руководителями правительства Германской Демократической Республики, Социалистической Единой Партии Германии, с представителями партий и организаций Национального фронта демократической Германии.

Неустанные усилия Бирмы в благородном деле укрепления мира в Азии и во всем мире, равно как и усилия бирманского народа, направленные на сохранение национальной независимости Бирмы, вызывают горячие симпатии всех советских людей.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик высоко оценивает благородную деятельность Вашего Превосходительства, направленную на развитие и укрепление дружественных отношений между Бирманским Союзом и Советским Союзом на благо народов наших стран и всеобщего мира.

От имени народов Советского Союза, как и народы Бирманского Союза, выступают вместе с другими миролюбивыми народами за сохранение мира, за обеспечение безопасности народов, за укрепление дружбы между ними.

Пусть крепнет и развивается советско-бирманская дружба на благо народов обеих стран, на благо всеобщего мира и безопасности!

К. ВОРОШИЛОВ,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Москва, Кремль, 16 января 1955 г.

### ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ

## Маршалу К. Е. ВОРОШИЛОВУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Ваше Превосходительство!

Я выражая Вам большую благодарность за Ваше письмо, которое Вы так любезно переслали через Премьер-Министра Булганина. С Вашей стороны было очень любезным выразить такие чувства дружбы и доброй воли правительству и народу Бирманского Союза не только от Вашего имени, но также от имени правительства и народа Советского Союза. Я заверяю Вас, Ваше Превосходительство, что мы отвечаем на эти чувства самой сердцевиной и искренней взаимности.

Визит Президента Бирмы в Бирму увенчался большим успехом. Народ Бирмы был очарован восторгом и счастьем по поводу этого визита. Он безусловно укрепил узы дружбы между нашими двумя странами.

Я желаю Вам, правительству и советскому народу на пути развития и дальнейшего процветания Вашей Родины.

Искренне Ваш

Дом Президента  
Ранги

13 декабря 1955 г.

## К Южному полюсу!

30 ноября из Калининграда в Антарктику ушел дизель-электроход «Обь» — флагман первой советской комплексной Антарктической экспедиции, а спустя две недели вслед за ним отправилось второе судно экспедиции — дизель-электроход «Лена».

Советские люди тепло проводили участников экспедиции, отправившихся в далекий и нелегкий путь. На пути в Антарктику находится и вспомогательный судно экспедиции — рефрижератор № 7.

...Дизель-электроходы «Обь» и «Лена» — океанские корабли ледокольного типа. Они оснащены новейшей навигационной и радиоаппаратурой и приспособлены для плавания во льдах без помощи ледокола. Водоизмещение каждого корабля — 12.600 тонн. Дизель-электроходы могут развивать скорость до 17 миль в час.

На борту флагмана находятся начальник экспедиции Герой Советского Союза, доктор географических наук М. М. Сомов, научные сотрудники гидрологического, гидрографического и геологического отрядов экспедиции.

5 января флагманский корабль экспедиции «Обь», войдя в залив Депома Дэвиса, достиг берегов Антарктики.

На материк отправились две поисковые партии ученых. Они

созданы по тому же типу, по какому были организованы дрейфующие полярные станции на Северном полюсе. В связи с этим следует сказать, что полеты в Антарктике сопряжены с чрезвычайно большими трудностями, которые придется преодолеть летчикам. Предполагается, что высота поверхности льда в Антарктике над уровнем моря превышает 3.000 метров. Не исключена возможность, что на отдельных участках воздушного пути летчики будут встречать мощные горные хребты с вершинами более 6.000 метров.

Участок, отведенный советской экспедиции, представляет большой научный интерес не только потому, что он совершенно не изучен, а еще и потому, что скучные сведения о нем, которыми располагают ученые, говорят о необычных явлениях природы.

Так, например, в этом районе был обнаружен участок земли, лишенный не только льда, но и снега. Здесь расположены большие озера с незамерзающей водой, температура которой выше температуры воды прилегающей части океана. Установлено, что это — морская вода. Таким образом, есть основания предполагать, что земля соединена с океаном.

На снимках: № 1 — главный механик дизель-электрохода «Обь» И. П. Белов в машинном отделении. № 2 — заместитель начальника экспедиции К. М. Якубов (в центре) беседует с участниками экспедиции в кают-компании флагманского судна — дизель-электрохода «Обь». № 3 — радиотехник флагманского судна экспедиции дизель-электрохода «Обь» И. П. Корниенко за работой в трансляционном узле дизель-электрохода.

Фото В. Мастюкова и А. Лесса. Фотохроника ТАСС.



## Партийная жизнь

## Забыта важная форма агитации

В цехе электромашин завода тракторного и электрооборудования на самом видном месте до последнего времени висел плакат. На нем была изображена рыба и сообщалось, на сколько процентов должен возвратить ее улов.

Встает законный вопрос: какое имеет отношение улов рыбы к изготовлению тракторных генераторов? Заместитель секретаря цеховой партийной организации т. Нарышкин объясняет это весьма просто. Несколько лет назад в цехе была написана и вывешена серия плакатов о задачах пятилетнего плана. Со временем некоторые плакаты посыпались, а о рыбном за-

быть, не стоило уделять столько внимания этому плакату, если бы история его явилась чистой случайностью и не характеризовалась отношением руководителей партийной организации завода к наглядной агитации. Но в том-то и беда, что нарядность в политической агитации здесь нередко считается делом малоэффективным, формальным, не рассматривается как одно из важных средств мобилизации масс на выполнение поставленных задач.

Нельзя представить живую массово-политическую работу с людьми без боевой наглядной агитации. Однако секретарь партбюро завода т. Сафонов думает иначе. В этом убеждаешься сразу же, как только входишь на территорию предприятия. Рядом с проходной стоит полузасыпанный снегом стенд — это общезаводская доска показателей. О чем говорят занесенные на нее показатели, понять трудно. Их с трудом можно разглядеть. К тому же, как правило, они недельной давности.

Мимо заводской доски показателей два раза в день проходят рабочие, но почти не бывает случая, чтобы кто-либо интересовался занесенными на нее показателями: призывают в том, что записи стародавние, устарелые. Ежедневно проходит здесь и сам т. Сафонов. Но и он, как это ни странно, совершенно не обращает внимания на заводскую доску показателей. Отмечает на ней данные о работе завода партбюро по-прежнему отделу, а выполняют ли панковский отряд поручение, — это т. Сафонова не интересует. Пример с т. Сафонова берут и некоторые секретари цеховых партийных организаций. В липитном цехе результаты работы на доске показателей месчной давности, а в инструментальном — даже двухмесячной. Здесь это дело также полностью перепоручено цеховым планово-распределительным бирям.

Коллектив участков и цехов взялся на себя повышенные обязательства, стремятся трудовыми победами встретить XX съезд Коммунистической партии. Следовало бы дело поставить так, чтобы каждый мастер, каждый рабочий знал и чувствовал, что за его работой следит весь коллектив. Наглядный показ результатов труда сделал бы социалистическое соревнование еще более действенным и боевым. Однако партбюро завода этого не учитывает.

Г. Рубцовск.

## Инструкторы обмениваются опытом

Октябрьский райком КПСС на днях провел совещание инструкторов парткомов по обмену опытом их работы. Основное внимание было удалено улучшению организаторской деятельности инструкторов, вопросам оказания практической помощи цеховым парторганизациям.

Инструктор парткома меланжевого комбината т. Данилова рассказала о работе с партгруппами, о том, как она добывает и повышения роли партгрупп в социали-

стическом соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС.

Инструктор парткома завода транспортного машиностроения т. Минников сообщил о том, как он планирует свою работу и какую помощь будет оказывать секретарям цеховых парторганизаций в январе.

Опытом своей работы поделились также инструкторы райкома тт. Медведенков и Зайцев.

Такие совещания по конкретным вопросам практики партийной работы райкомом планирует проводить ежемесячно.

А. СЕРДЮК,  
директор Баранской семилетней школы.  
Сугинский район.

Б. СЕРДЮК,

директор Баранской семилетней школы.

Сугинский район.

Г. СЕГЛИН.

Г. Рубцовск.

Г. Рубцовск.</



## К политическому положению во Франции

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). Центральный Комитет Французской коммунистической партии направил письма идентичного содержания генеральному секретарю французской социалистической партии Ги Молье и председателю партии радикаль-социалистов Эдуарду Эррю. В этих письмах подчеркивается, что в результате выборов, состоявшихся 2-го января, в Национальном собрании существует левое большинство. Центральный Комитет компартии принимает в сведение сообщения о том, что Менес-Франс и Ги Молье по договоренности между собой решили отклонить предложение о соглашении с правыми партиями.

«Голосуя за кандидатов коммунистической и социалистической партий, а также партии радикаль-социалистов, — пишет далее Центральный Комитет, — большинство избирателей и избирательниц предполагало свое стремление к тому, чтобы управление делами страны было передано в руки левого правительства». В письмах отмечается, что это большинство не смогло бы согласиться с положением, при котором все три партии «не сделали бы этого, что от них зависит, чтобы это было осуществлено».

Коммунистическая партия вновь предполагает социалистам и радикалам создание такого правительства, которое смогло бы мирным путем урегулировать алжирскую проблему, улучшить жизненные условия трудящихся города и деревни, осуществить программу-минимум национального комитета борьбы в защиту светской школы, проводить политику ослабления международной напряженности, ведущую к осуществлению разоружения.

Центральный Комитет коммунистической партии предложил руководителям со

циалистов и радикалов совместно обсудить возможности достижения соглашения, которое отвечало бы стремлению большинства французского народа.

Это предложение коммунистической партии благожелательно встречено демократическими кругами Франции. На многих предприятиях по инициативе прогрессивных организаций возникают комитеты народного фронта, требующие сплочения всех демократических сил страны.

Ряд парижских газет различных политических направлений отмечает, что при нынешнем расстановке сил в Национальном собрании невозможно решать важнейшие государственные проблемы без поддержки со стороны коммунистов.

Газета «Бомб» напоминает, что «цель страны, вне всякого сомнения, проголосовала за левые силы». «Несомненен факт, смысл и значение которого не может преувеличить ни один комментатор», — пишет далее газета, — Франция избрала представителей, занимающих левые места (в Национальном собрании. — Ред.), и тем самым избрала левое правительство».

Со своей стороны, орган французских промышленников «Эло», «Орор» и другие правые газеты ведут яростную пропагандистскую кампанию против сотрудничества между социалистами, радикалами и коммунистами. Газета «Фигаро» продолжает выступать с призывами к обединению всех буржуазных партий для создания «право-центристского» правительства. Одновременно лидеры правых партий развернули лихорадочную деятельность, направленную на то, чтобы воспрепятствовать созданию правительства, которое опиралось бы на поддержку демократических сил Франции.

## Английская печать о политическом положении во Франции

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Английская печать продолжает уделять большое внимание политическому положению во Франции после выборов в Национальное собрание, состоявшихся 2 января. Некоторые буржуазные газеты с тревогой и раздражением комментируют успех французских прогрессивных сил на выборах, усматривая в нем угрозу для политики Атлантического блока.

Газета «Санди таймс», например, считает «самой большой опасностью» возможность создания правительства народного фронта во Франции, ибо этот фронт «делал бы невозможным проведение Францией прозападной и европейской политики». Еженедельник «Экономист» считает что увеличение числа депутатов-коммунистов в Национальном собрании представляет «большой удар для Запада».

Наряду с такими высказываниями в английской печати появляются комментарии, граничащие с прямым вмешательством во внутренние дела Франции. Еже-

недельник «Трус» заявляет, что «Франция должна взяться за пересмотр конституции». «Спектратор» считает, что при нынешнем положении во Франции «требуются перемены», которых надлежит добиваться «по линии конституции».

Некоторые авторы комментарии не могут не считаться с реальными фактами положения во Франции. Так, парижский корреспондент газеты «Обсервер» пишет, что во Франции произошел «невероятный свинг влево». Он высказывает мнение, что «Франция не может бесконечно голосовать в пользу левых, а находиться под властью правых, делая вид что пять миллионов голосов, полученных коммунистами, в счет не идут».

«Рейнольдс ньюс» отмечает, что «голосование во Франции было фактически голосованием, вызванным разочарованием, которое разделяет и Западную Германию, где усиливается поддержка в пользу политики переговоров с русским».

## Строительство гидроэнергоузла имени И. В. Сталина в Болгарии

СОФИЯ, 8 января. (ТАСС). Ни днем, ни ночью не утихают работы на строительстве гидроэнергоузла имени И. В. Сталина. В этом году должны вступить в строй две электростанции «Насарев» и «Кокалян», а также оросительная система. Могучая плотина, преградившая течение реки Искър, уже образовала озеро длиной в 13 километров.

На электростанциях «Кокалян» и «Насарев» заканчивается монтаж турбин и генераторов. Идет строительство линий электропередач и трансформаторных подстанций. Значительная часть оборудования для гидроэнергоузла изготовлена отечественной электропромышленностью.

В Чехословакии началось строительство института ядерной физики

ПРАГА, 8 января. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства Юнитас, из Иерусалима, вчера в портандском секторе Иерусалима произошли демонстрации протеста против Баг-

и положение в Иордании

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнитас из Иерусалима, вчера в портандском секторе Иерусалима произошли демонстрации протеста против Баг-

и

здадского пакта и политики западных держав. Участники демонстрации подняли к американскому консульству и сорвали американский флаг.

Институт ядерной физики должно быть завершено в течение трех лет. В текущем году здесь будет сдан в пробную эксплуатацию реактор, полученный из Советского Союза.

Институт ядерной физики должен быть завершен в течение трех лет. В текущем году здесь будет сдан в пробную эксплуатацию реактор, полученный из Советского Союза.

Будет построено 1500 квадратных метров земельных участков.

Будет построено 1500 квадратных метров земельных участков.